



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2022.05.19 【開放及辨別】

你們應存在我的愛內。(若 15:9)

宗 15:7-21

詠 96:1-2,2-3,10

若 15:9-11



默想：今日吸引我的是宗徒和長老辯論外邦人作為基督徒是否需要按猶太人習俗必須割損的問題。這是初期教會面對重要的課題，我體會到他們對這個課題進行「辨別」的過程。首先他們要回到耶穌三年傳教時經驗，耶穌起初對外邦人也有所迴避，他覺得救恩應該先給猶太人，不過同時耶穌也經驗到外邦人有強烈的信德，耶穌聆聽天父的心聲，他也是對外邦人的信德最為讚賞，甚至最後耶穌復活顯現給門徒時，就是告訴他們要將福音帶到世界各處。

不過這些外邦人是否需要按照猶太人的傳統需要割損才能進入耶穌基督的信仰仍然是一個懸而未決的問題。首先，作為宗徒之首伯多祿也是有所顧忌的，早幾天的讀經宗徒大事錄第 10 章提到他在夢境中三次體會到主提醒他不要迴避不潔之物的預兆，以及後來聖神引領他歸化外邦人的經歷。之後伯多祿及宗徒們慢慢進入一個願意觀察及了解外邦人歸化的一個過程，就是收集一些客觀的證據。巴爾納伯是眾人都信任及接納的人物，他和保祿到處宣講及觀察，看見及報告外邦人相信及領受基督的事實，聖神的指引再加上大量外邦人歸化的事實，這些標記都幫助宗徒進一步分辨。不過今天讀經宗徒大事錄的記錄中，看見初期教會內仍然阻力重重，這些阻力就是來自長老們及普遍存在的一些傳統保守觀念，這就是一個團體內時刻都呈現的一份現實，今天的讀經讓我們看見初期教會怎樣透過開放、觀察、辯論、分辨去決定傳教及重要的課題。

這永遠都不是一個容易的過程，今天的教會也面對很多衝突、重要且充滿矛盾的議題，比如女性在教會神職人員的角色、同性戀及離婚帶來種種的牧民課題等。怎樣在開放給聖神的過程去配合世界的發展以及人的真正的需要？怎樣聆聽上主的旨意？這些都是教會及每一位基督徒都面對的課題。這些都離不開一個開放給聖神的意向及一顆願意辨別的自由心靈。

辨別的前提是首先能夠祈禱、以及放下自己，為依納爵神操而言，就是一份「平心」作為起點。耶穌時代的法利塞人及經師帶給我們的教訓就是他們沒有「平心」，他們一早認定出自加肋里亞這些鄉村地方沒有什麼好東西，耶穌也不是什麼默西亞，這一份閉塞及執着讓他們的心碰不到天主，最後終於將他們信仰中天主的兒子送上十字架，這是一個多大的諷刺！我有沒有這些來自傳統教導帶來的僵化、固執、放不下的觀點……，這些怎樣影響我面對生命的種種課題……？或者這些都可以放在祈禱中留意一下主給我的回應……。

祈禱：今天的讀經提醒我們初期教會的經驗、宗徒的開放及團體中互相接納的精神。求主幫助我們效法宗徒以及避免跌落法利塞人一種僵化固執意識形態的陷阱。求主賜給我們整個教會都有這一份開放、自由的心靈，讓聖神帶領我們開闢福傳的新途徑，在面對生活的種種挑戰中，讓未信主的人見證主的愛！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



宗徒大事錄 15:7-21

(按我的意見，不要再為難由外邦歸依天主的人。)

宗徒和長老辯論多時之後，伯多祿起來向他們說：「諸位仁人弟兄！你們深知，多時以前，天主就在你們中選定了，要藉我的口，叫外邦人聽福音的道理而信從。洞察人心的天主，已為他們作了證，因為賜給了他們聖神，如同賜給了我們一樣，在我們和他們中間沒有作任何區別，因他以信德淨化了他們的心。既然如此，現今你們為什麼試探天主，在門徒的頸項上，放上連我們的祖先和我們自己都不能負荷的軛呢？但是，我們信我們得救，是藉著主耶穌的恩寵，正和他們一樣。」於是眾人都緘默不語，靜聽巴爾納伯和保祿述說天主藉著他們在外邦人中，行了怎樣大的徵兆與奇蹟。

大家都不出聲之後，雅各伯接著說：「諸位仁人弟兄，請聽我說！西滿述說了天主當初怎樣關心外邦人，由他們中選拔一個百姓，屬於自己名下；先知的話也正與此相合；如經上記載：『以後我要回來，重建達味已傾倒的居所；已坍塌了的，要把它重建而豎立起來，為的是其餘的人，即一切以我的名得名的民族，要尋求上主：這是很久以前，公佈這事的主說的。』因此，按我的意見，不要再加給由外邦歸依天主的人煩難，只要函告他們戒避偶像的玷污和奸淫，戒食窒死之物和血；因為自古以來，在各城內都有宣講梅瑟的人，每安息日在會堂中誦讀他的書。」——上主的話。

聖詠 96:1-2,2-3,10

- 1-2. 請眾齊向上主歌唱新歌，普世大地，請向上主謳歌！請向上主歌唱，讚美他的聖名。
- 2-3. 一日復一日地，宣揚他的救恩。請在列邦中，傳述他的光榮，請在萬民中，宣揚他的奇功。
10. 請在萬民中高呼：上主為王！他穩定寰宇，使它不再動盪，他以正義公道來治理萬邦。

聖若望福音 15:9-11

(你們應存在我的愛內，好使你們的喜樂圓滿無缺。)

那時，耶穌對門徒說：「正如父愛了我，同樣我也愛了你們；你們應存在我的愛內。如果你們遵守我的命令，便存在我的愛內，正如我遵守了我父的命令而存在他的愛內一樣。我對你們講論了這些事，為使我的喜樂存在於你們內，使你們的喜樂圓滿無缺。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____